

滑雪登山亚锦赛持续练兵

中国选手包揽五金

本报记者 王向娜

3月5日,伴随着中国组合布鲁尔/次旦玉珍斩获混合接力赛冠军,2024亚洲滑雪登山锦标赛决出了第五枚金牌,中国选手在亚洲实力突出,包揽全部五项金牌,次旦玉珍也收获了在本届亚锦赛上的第三金。

共有23对选手参加混合接力赛争夺,经过预赛后有12对组合进入决赛,布鲁尔/次旦玉珍发挥出色,以32分38秒30技高一筹斩获金牌,中国另外两对组合依斯马尔·托合塔尔艾力/玉珍拉姆、张成浩/纪璐璐分获银牌和铜牌。

除混合接力赛夺冠之外,次旦玉珍还收获了女子短距离和垂直竞速两枚金牌。短距离争夺比赛路线全程900米,海拔爬升65米。短距离项目和混合接力赛一样,是2026年冬奥会正式比赛项目。本届亚锦赛短距离赛路线包括止滑带行进、背板行进和下滑,短距离赛线路短,运用技术全,是滑雪登山比赛中最考验选手综合能力的一个项目。短距离赛争夺过程

中,选手们需要从资格赛开始比拼,再到四分之一决赛、半决赛和决赛,不仅对选手的体能是很大的考验,在3分多钟的比赛时间里对选手的心肺功能、耐力、核心力量、平衡感、协调性等都有很高要求,中国女子选手在这个项目中优势明显,曾经夺得过世锦赛冠军。

经过争夺,包括次旦玉珍在内的4名选手进入女子项目决赛,次旦玉珍擅长长距离比赛,但在短距离决赛中一直冲在队伍的最前面,用攀登优势弥补自己滑行技术的不足,最终以3分34秒46夺得冠军,“下滑一直在加强,还有转换方面,都有提升,也很幸运完成了比赛,拿到了这枚金牌。”次旦玉珍赛后说。男子组的比赛中国队依旧显示出超强实力,来自新疆的依斯马尔·托合塔尔艾力最终仅用时2分53秒55夺得冠军,“短距离的争夺,要求运动员的上升能力和下滑能力都要具备。从资格赛到决赛,每一轮的对手都会越来越强,所以越到后面对于体能的消耗越大。”依斯马尔·托合塔尔艾力说。

中国选手布鲁尔在本届亚锦赛上已经收获双金,除混合接力赛外,他还收获了男子垂直竞速赛金牌。首日进行的垂直竞速比赛尽管不是2026年冬奥会比赛项目,但一直是世锦赛和世界杯的比赛项目,也是滑雪登山比赛中最能体现选手攀登能力的一项比赛。布鲁尔在男子组比赛中一路领先,以21分52秒74第一个完成比赛夺得冠军。在女子比赛中,次旦玉珍以24分38秒55的绝对优势轻松夺冠,次旦玉珍在垂直竞速赛上一直实力突出,曾收获2023年世锦赛垂直竞速赛U18女子组冠军。

本届滑雪登山亚锦赛于3月2日在吉林省吉林市万科松花湖滑雪场拉开战幕,共有来自中国、日本、韩国、泰国等国家和地区的近百名亚洲顶级选手参加角逐。在为期五天的比赛中,共设置垂直竞速赛、短距离赛、个人越野赛,以及混合接力赛四个比赛项目。中国选手在1月底完成“十四冬”比赛后继续刻苦训练,保持着良好的竞技水平。本届亚锦赛,中国队旨在练兵,积累参赛经验。



选手们比赛中。

丁峰摄

WCBA第35轮呈现悬殊比分
四川女篮客场大胜武汉

李东桦 郭艾

3月4日,WCBA联赛第35轮迎来四川女篮和武汉女篮的对决,武汉盛帆女篮主场作战,由于双方实力相差过于悬殊,最终武汉女篮以66比102负于四川远达美乐女篮,遭遇两连败。

四川远达女篮拥有韩旭、李梦、王思雨三大国手以及超级外援坎贝奇,实力强劲。在外界看来,这将是一场一边倒的比赛。不过在比赛开局后,武汉盛帆白鹤女篮的姑娘们敢打敢拼,发挥出色。首节结束,22比16,武汉盛帆白鹤女篮领先对手6分多。次节,四川女篮多点开花,尤其是“篮下双塔”韩旭和外援坎贝奇表现出色,帮助队伍实现反超。武汉女篮紧追不舍,付晶在左侧45度持球,投出了压哨三分球,上半场四川女篮48比43领先。

易边再战,四川女篮继续扩大优势,单节净胜武汉女篮17分,第三节结束四川女篮84比52取得领先,此时独得14分的王思雨,成功送出五次助攻的李梦,以及实力强劲的外援坎贝奇实际上已经顺利完成了得分大任。末节,武汉女篮虽然试图缩小分差,由于双方实力相差过大,即使四川队更换上替补阵容,武汉女篮也未能实现反超。最终,四川队以102比66大胜武汉队。

全场比赛,武汉盛帆球员付晶拿到19分,阿

妮姆得到15分,冯松砍下12分,丁奕可收获9分。其中付晶三分球4投4中,四川队三大国手得分全部上双,韩旭12投9中,得到20分。王思雨得到17分,李梦拿下16分。外援坎贝奇砍下全场最高的22分。从联赛截至目前的相关数据来看,四川女篮整体实力明显高于武汉女篮。在进攻方面,四川女篮的场均得分高达90.6分,位列全联盟第一,而武汉女篮的进攻能力一般,场均只有63.7分,全联盟排名相对靠后;在防守方面,四川女篮也十分稳固,她们的场均失分仅为67.3分,而武汉女篮的场均失分为73.9分;在净胜分方面,四川女篮场均能净胜对手23.3分,也位居全联盟第一。

此役后,武汉盛帆仍排名联赛第14,在还有3场比赛的情况下落后第12名辽宁队2个胜场,与季后赛已渐行渐远。主教练李建新表示:“我们打出了联赛以来最好的一个上半场,无论是三分还是外线突破都非常出色。不过四川队确实很强,面对韩旭和坎贝奇这对联赛最强的‘篮下双塔’,我们也有些无可奈何,但大家都尽力了。接下来我们还有一个主场,对手是联赛第五名浙江,希望队员们能发挥出对阵四川队上半场的水平,全力奉献精彩比赛,不让球迷失望。”

在另一场福建盼盼食品对阵石家庄英励的比赛中,福建女篮以50比93不敌石家庄女篮。

本报讯 北京时间3月5日,2023-2024赛季亚冠联赛四分之一决赛首回合先赛两场,阿联酋艾因在主场1比0战胜C罗领衔的沙特球队利雅得胜利。另一场“韩国德比”战中,全北现代与蔚山HD战成1比1。

亚冠进入到四分之一决赛首先展开的比赛在阿联酋进行,艾因队迎战利雅得胜利队。从阵容来看,利雅得胜利更加星光熠熠,C罗、马内和拉波特都是从欧洲豪门俱乐部转战亚洲联赛的世界级球员。相比较而言,艾因队外援虽然知名度无法和对手相比,但性价比更高也更年轻。本场比赛唯一的一个进球出现在上半场临近结束阶段,巴拉圭国脚卡库助攻摩洛哥前锋拉希米破门。最终,艾因队1比0获得首回合胜利。

从比分看,利雅得胜利第二回合回到主场后仍有翻盘机会。不过本场比赛伤停补时阶段拉波特领到红牌被罚下,加之本场因伤未能出场的塔利斯卡下一轮大概率也无缘登场,球队最大的希望还是要寄希望于C罗。值得一提的是,C罗在亚冠赛场上首次品尝到失利滋味,各项赛事连续9场破门的纪录也就此终止。

东亚区首先开踢的四分之一决赛在两支韩国球队之间展开。全北现代汽车和蔚山HD是老对手,自从2017年开始,两队瓜分了韩国K联赛所有的冠军。本场比赛开始仅3分钟,宋旻揆的进球就帮助主队取得领先。比赛来到下半场,李明载帮助客队将比分扳成1比1平。

亚冠四分之一决赛打响
C罗遭亚冠首败

(马艺欧)

法国羽毛球公开赛晋级十六强

“图欧”站上奥运场地既兴奋又紧张

本报记者 周圆

“希望5个月还能出现在这个球馆。”北京时间3月5日,巴黎奥运会羽毛球项目测试赛暨法国羽毛球公开赛迎来首个比赛日。国羽男双组合刘雨辰/欧烜屹在当日以2比1击败中国台北组合张课琦/柏礼维晋级16强后表示。站在巴黎奥运会场地上,“图欧”组合既兴奋又紧张。

30岁的欧烜屹,28岁的刘雨辰,无疑是目前中国羽毛球队中平均年龄最大的男双组合。如今两人正在携手向巴黎奥运会门票冲击。对于三十而立的“欧哥”来说,实现奥运首秀是他最大的目标。对于已经获得过奥运亚军的“图图”来说,第二次站上奥运会舞台同样是他坚持的最大动力。

可这对老将却是在2022年才搭档的组合,在冲击奥运的道路上,他们上演着“老兵新传”的故事,需要和众多年轻选手竞争。目前“图欧”组合的奥运积分排名第七,位列前八,但并没有锁定巴黎奥运资格,排名八至十位的组合,与他们分差并不大。距离奥运积分赛截止时间还有1个多月,还有多站比赛可以争积分,面对这样的情况,从法国公开赛开始,“图欧”组合就要全力以赴,打好每一站比赛,保住目前的领先优势。

法国公开赛刘雨辰/欧烜屹是赛会8号种子,他们首场比赛的对手是首次交手的中国台北组合张课琦/柏礼维,后者世界排名仅在

第39位,但整场比赛“图欧”组合和对手打得都很胶着,激战55分钟,21比18、15比21、21比15、21比1险胜。来到奥运场馆,适应场馆的风向,也是国羽此次奥运测试赛的重要目的。“第二局我们在顶风的时候没打好,开局比较被动,自己失误较多,对手球风比较硬。”刘雨辰表示,“第三局我们想方设法积极扭转,最终赢下了比赛。虽然遇到了一些困难,但整体处理还不错。”欧烜屹说,第一次和对手交手,重要的是做好自己,但在第二局场地风向上没有控制好。

来到巴黎奥运场地,站在奥运场馆,让“图欧”组合有了不同的想法,“非常想赢,也非常紧张。”刘雨辰表示,“希望5个月后在这里还能看到自己”,内向的欧烜屹委婉地说。

面对当下的情况,“图欧”组合必须全力以赴,“现在我们没有确定奥运资格,先努力打好每一场球”。刘雨辰希望接下来能与欧烜屹朝着奥运目标继续加把劲。

当日国羽其他比赛,男单方面,李诗沣21比11、21比17击败日本选手渡边航贵。翁弘阳激战三局,1比2被印尼名将金廷逆转,止步首轮。女单比赛,位于上半区的王祉怡21比10、21比14战胜马来西亚选手吴堇溦。女双比赛率先出场的李汶妹/刘玄炫21比15、21比12击败中国香港组合杨雅婷/杨佩琳。混双方面,头号种子郑思维/黄雅琼21比7、21比15击败加拿大组合林德曼/吴宛菱,顺利晋级16强。

商竣程晋级印第安韦尔斯站资格赛决胜轮

本报讯 北京时间3月5日结束的一场ATP1000印第安韦尔斯站资格赛首轮争夺中,中国球员商竣程经过超过3小时的苦战战胜日本名将西冈良仁,晋级决胜轮。

ATP1000印第安韦尔斯站是2024赛季首个大师赛,赛事级别仅次于大满贯,包括世界第一德约科维奇、新科澳网冠军辛纳的众多网坛选手都将参赛。中国球员方面,张之臻凭借排名直接晋级正赛,商竣程从资格赛打起。

商竣程世界排名第139位,资格赛首轮对手日本名将西冈良仁世界排名第72,后者也是资格赛3号种子。两人此前的唯一一次碰面是在2023年中国网球公开赛,当时商竣

程在先胜一盘的情况下被对手三盘逆转。

这次碰面,西冈良仁一上来就在商竣程的发球局制造威胁,虽然商竣程化解4个破发点后惊险保发,但随后的一个发球局还是宣告失守,西冈良仁也以6比4先下一城。

第二盘是本场比赛打得最激烈的一盘,两人互不相让战至抢七后,西冈良仁多次获得赛点都被商竣程一一化解。商竣程最终以14比12拿下抢七,将总比分扳平。仅这一盘比赛,两人就鏖战了88分钟。

比赛进入决胜盘后,商竣程完全掌握着比赛主动权,两次实现破发后,最终以6比3锁定比赛胜利。(马艺欧)



商竣程

新华社发(储晨摄)(资料照片)

“网动中法”主题系列活动在京启动

本报讯 近日,“网动中法”主题系列活动在北京国家网球中心正式启动。未来,此项活动将以网球文化展为核心,通过“论网球”“赛网球”“育网球”“赏网球”“秀网球”等多种形式,展示中法两国在网球领域的发展历程。

据了解,“网动中法”系列活动不仅将展示中法两国长远的网球文化交流,还会组织丰富多样的网球体验活动贯穿全年,今年年末在北京云汇网球博物馆还将进行网球主题展览。

“网动中法”在全国开启以中法

两国网球文化为主要内容的线上知识问答,并向社会征召中法网球相关故事、照片、实物,以网球为桥梁,连接中法两国的文化和历史。

国家体育总局网球运动管理中心党委书记白喜林表示:“网动中法”系列活动是通过传播网球文化,为中国网球发展赋能的同时,续写中法网球友谊新的篇章。”

北京云汇网球博物馆理事长李云惠表示:“我们旨在通过网球这一富有激情与活力的运动,让更多人深入了解和喜爱网球。”

(马艺欧)